

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильгасяты!

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 5 (37)

Четверг

16 января
1941 года.

Год издания 1-й.

МОСКВА, КРЕМЛЬ, ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссаронович!

Юбилейная сессия Шурышкарского районного Совета депутатов трудящихся, посвященная десяти летию со дня образования Ямало-Ненецкого Национального округа, шлет Вам, творцу великой Конституции социалистического государства, строителю великого многонационального Союза Советских Социалистических Республик, свой пламенный большевистский привет.

Мы пришли к своему празднику с новыми победами в области политического, хозяйственного и культурного строительства нашего района. За 10 лет, под руководством большевистской партии и Советского правительства, зыряне, ханты и ненцы, населяющие район, благодаря мудрой Ленино-Сталинской национальной политике превратили район, бывший при царизме местом каторги и ссылки, бесчеловечного угнетения национальности Севера, в район сплошной коллективизаций.

В районе организовано 20 колхозов, оленеводческий совхоз и рыбзавод. Рыбный промысел, охота, животноводство дают району и всей стране много ценной продукции. За 10 лет слача пушнина государству возросла в 10 раз. На 203 процента выросла добыча рыбы по Кушевскому рыбозаводу, который в истекшем году получил 448 тысяч рублей прибыли. Растет колхозное-социалистическое животноводство и растениеводство. Все это дает колхозам десятки тысяч рублей дохода. В 14-ти школах района обучается 1038 детей. Создано 11 интернатов, в которых живут 340 детей. В районе есть 2 больницы, 6 фельдшерско-акушерских пунктов, одна врачебная амбулатория и аптека. Связь отдаленного района с центром страны обеспечивается 4 радиостанциями, почтой и авиосообщением.

Все это достигнуто благодаря повседневной и неустанной заботе Партии, Правительства и лично Вас, товарищ Сталин. Успехи, достигнутые районом за 10 лет, не успокаивают нас, а наоборот мобилизуют на дальнейшую борьбу за превращение района из потребляющего в район производящий свои сельскохозяйственные продукты, в район сплошной грамотности, за дальнейший рост культуры народов Севера.

Мы заверяем Вас, Иосиф Виссарионович, что отдадим все свои силы, а если потребуется и жизнь за дело дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи нашей родины, за окончательную победу коммунизма во всем мире.

Да здравствует Ленино-Сталинская национальная политика.

Да здравствует наш Союз Советских Социалистических Республик—отечество трудящихся всего мира!

Да здравствует Советское Правительство и его мудрая политика мира!

Да здравствует Коммунистическая партия, ее вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин!

Письмо матери

Тяжела была жизнь женщины-матери в прошлом, при царизме. Эту тяжелую жизнь я испытала на себе. Отец мой был плотником, он вечно работал на чужих людей и прокормить свою семью ему было не под силу. Учиться мне поэтому не пришлось, я окончила 4 класса.

Не то теперь, при Советской власти. Я—мать 8 детей. Все мои взрослые дети учатся. Дочь Тася (комсомолка) учится в институте народов Севера. Сын Георгий учится в Мужевской средней школе.

И еще двое учатся в той же школе—один в 7 и другой в 4 классе. На воспитание детей я ежегодно получаю пособие.

Я живу хорошо, дети мои счастливы. За это, за заботу о женщине-матери, я приношу материнскую благодарность товарищу Сталину—нашему дорогому вождю, отцу и учителю. Желаю товарищу Сталину здравствовать еще много, много лет на благо народа.

Витязева, Елена Васильевна, член колхоза „Путь Ленина“.

В Станиславской фельдшерско-акушерской школе.



Преподаватель анатомии доктор И. М. Загер занимается со студенткой 1-го курса Марией Волопиной—колхозницей села Ворона (Отнянский район).

Фото Я. Давидзона. Фото ТАСС.

Празднование десятилетия в Мужах

С большим подъемом прошел в районе праздник 10-летия округа. 12 января трудящиеся еще раз продемонстрировали торжество Ленино-Сталинской национальной политики, продемонстрировали свое морально-политическое единство и свою преданность большевистской партии.

Накануне праздника, вечером 11 января, в доме культуры районного центра состоялась юбилейная сессия районного Совета депутатов трудящихся с участием трудящихся с. Мужы и гостей, приехавших из района. На сессии заместитель председателя исполкома райсовета тов. Вылкин В. сделал доклад о достижениях района за 10 лет. Делегации, посланные из колхозов, рыбзавода и школ, рапортовали сессии о своих успехах; о росте экономики и культуры; о выполнении производственных планов. После этого силами Мужевского драмкружка и учащихся средней школы демонстрировался концерт.

12 января с полдня состоялись соревнования лыжников, а также гонки на оленях и лошадях. Лучшие лыжники, ездовые на оленях и конях премированы.

Вечером силами Кушевского драмкружка в клубе поставлена пьеса „Преступник“, концертное отделение и кино-фильм „Концерт на экране“.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение со ссылкой на некоторые круги Болгарии, как на источник информации, что в Болгарию уже переброшена некоторая часть немецких войск, что переброска последних в Болгарию продолжается с ведома и согласия СССР, что на запрос болгарского правительства о пропуске немецких войск в Болгарию СССР ответил согласием.

ТАСС уполномочен заявить, что:

1. если немецкие войска в самом деле имеются в Болгарии, если их дальнейшая переброска в Болгарию действительно имеет место, то все это произошло и происходит без ведома и согласия СССР, так как германская сторона никогда не ставила перед СССР вопроса о пребывании или переброске немецких войск в Болгарию;

2. в частности болгарское правительство никогда не обращалось к СССР с запросом о пропуске немецких войск в Болгарию, и—следовательно—не могло получить от СССР какой либо ответ.

РАЗВИВАТЬ МЕСТНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Наш район имеет все возможности и условия без больших затрат изыскать на месте многие материалы и товары, в которых ощущается острая нужда, и которые завосятся из южных районов за 2 тысячи километров.

Что же можно производить в районе? Кирпич, известь, клей, смолу, гончарные изделия, всевозможную мебель, сани, телеги и т. д. Для выделки кирпича и гончарных изделий, например, имеется очень много прекрасной глины и песка; для выделки смолы и жижки (смольной воды)—лесные массивы; для изготовления клея—оленьи рога и копыта.

Производство этих товаров у себя в районе будет иметь для нас большое значение. Известно, что в район ежегодно завозятся сотни тысяч штук кирпича и десятки тонн извести. Но и это не удовлетворяет все возрастающий спрос. Кроме того ежегодно переплачиваются огромные средства на перевозку этих товаров. В результате, тысяча штук кирпичей нам обходится около 650 рублей и килограмм извести—до 2 рублей. Производя же их в районе, мы сэкономим сотни и тысячи рублей. Подсчеты показывают, что изготовленные кирпичи и известь в своем районе стоили бы в 5—6 раз дешевле, чем привозные.

Следует отметить, что исполкомом райсовета депутатов трудящихся было

вынесено решение: организовать обжиг извести (по р. Сыня), а также организовать цех по выработке мебели. Это решение до сих пор не выполняется, а председатель Мужевской промартели т. Безруков бездействует, ссылаясь на отсутствие средств.

Между тем без особых затрат можно, например, вырабатывать смолу. Для этого необходимо лишь сделать установку из двух реторт емкостью по 1,6 кубометра. И каждая реторта переработает в сутки не менее 6 кубометров древесины. Дистиллеты получается примерно 50 проц. от веса древесины,—из одного кубометра березовых поленьев можно получить 1320 литров дистиллеты. Расход дров на тонну составит 60—70 проц. объема перегоняемой древесины.

Можно построить простейшие печи для обжига кирпича, извести и гончарных изделий.

Райсовету необходимо потребовать немедленного выполнения своего собственного решения. Это даст возможность высвободить транспорт от завоза с юга сотен тонн грузов, а район обеспечит местными товарами широкого потребления и строительными материалами. Нужна только большевистская настойчивость и инициатива и большее, с точки зрения экономической, дело будет сделано.

И. Рогвель.

НАВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

Отделом пропаганды и агитации Райкома ВКП(б) начата подготовка к 17-годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. 15 января в партийном кабинете проведено совещание руководителей агитколлективов, беседчиков и докладчиков, которые до 21

января проведут работу в колхозах, предприятиях, учреждениях и на своих участках.

Библиотека партийного кабинета РК ВКП(б) готовит большую выставку посвященную В. И. Ленину.

В колхозе имени Ратова (Ленинский район, Московской области) переоборудована библиотека.



Библиотекарь З. Н. Котина возвращается в колхоз с закупленной литературой. Фото В. Плотникова. Фото ТАСС.

Совещание пастухов-оленоводов

13 января у зам. председателя исполкома райсовета т. Вылкина состоялось совещание пастухов-оленоводов колхоза „Путь Ленина“ и представителей оленеводческого совхоза. С докладом о состоянии колхозного оленеводства в районе выступил оленетехник райзо т. Шараев. В прениях выступали бригады пастухов колхоза „Путь Ленина“ тт. Артеев, Терентьев, Попов, Ануфриев, Конев и другие. Они рассказали о многих недостатках в работе бригад в руководстве со стороны специалистов райзо.

Не берегут рабочего времени

В отделах исполкома райсовета не дорожат рабочим временем. Об этом свидетельствует, например, такой факт. 10 января во время занятий в трех отделах: районо, райзо и райздравотделе в течение двух с половиной часов производили перестановку столов. В результате, 12 человек не работали в общей сложности 30 часов.

Кроме того ежедневно десятки часов теряются из-за того, что в помещениях бывает холодно. Работники вынуждены сидеть в шубах или стоять у печки, потому что заниматься совершенно невозможно.

Исполкому райсовета надо позаботиться о создании условий для нормальной работы сотрудников отделов исполкома и требовать от них полной загрузки рабочего дня, чтобы не терять время на обогревание у печей и всякого рода перестановку мебели.

А. П.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С IV ПЛЕНУМА ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(Б)

Доклады секретарей РК ВКП(б) т. Шлюндина— об итогах IV пленума Омского обкома ВКП(б) и III пленума Ямало-Ненецкого ОК ВКП(б); т. Сабуренко о росте парторганизации с III по IV пленум РК ВКП(б) и т. Постнова— о практике подбора, выдвижения, расстановки и воспитания руководящих кадров района и коренизации аппаратов вызвали активное обсуждение со стороны участников пленума.

В докладах были вскрыты недочеты по вопросам внутри-партийной работы; агитации и пропаганды марксизма-ленинизма; роста рядов партии; проверке выполнения выносимых решений, воспитания кадров и коренизации аппаратов; контроля парторганизаций хозяйственной деятельностью предприятий и колхозов; борьбы за реализацию Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года. Эти и многие другие вопросы, поднятые в докладах, волнуют парторганизацию района, и они не могли не вызвать оживленных прений на пленуме райкома.

Серьезные недостатки вскрыты выступавшими товарищами — Ануфриевым, Вылкиным, Хатанзеевым и Балувевым в области оленеводства в районе. Около 30 проц. поголовья оленей потеряны в районе из-за плохой работы в оленеводческих бригадах совхоза и колхозов. Меры к розыску ушедших оленей приняты крайне недостаточные. До сих пор в стадах совхоза есть колхозные олени или на оборот, а обменом их никто не занимается. В бри-

гадах плохо изучается зооветеринарный минимум. Плохо работают специалисты-оленоводы Райзо. До сих пор ими не разработаны четкие графики и маршруты каслаиной стада. Слабо ведется работа по исследованию пастбищных угодий, не четок учет оленеводческих стад. Каждый специалист проводит инвентаризацию по-своему и это вносит большую путаницу. Есть случаи хищения оленей из стад совхоза. Материалы на виновников переданы следственным органам, но до сих пор не принято никаких мер.

Очередной задачей в области оленеводства и животноводства в районе выступающие выдвигали— устранение указанных недостатков, тщательный подбор оленеводческих и животноводческих бригад из проверенных колхозников и рабочих совхоза, прикрепление к стадам специалистов для постоянной помощи и контроля, соблюдения ветеринарно-зоотехнических правил.

Вопросам пропаганды и агитации посвятили свои выступления тт. Неделко, Петрушкин и Соловьев. Они отметили слабую работу райкома по воспитанию среди молодых членов и кандидатов партии. Отдельные коммунисты, как Бабушкин, плохо работают над собой. Секретари парторганизаций тт. Рогвель, Усольцева и Филиппов передают вопросы агитации рядовым коммунистам, не контролируют состояние учебы каждого товарища.

Недостатки роста парторганизации за счет коренного населения, небреж-

ное оформление дел на принимаемых, дачу рекомендаций без достаточной проверки деловых и политических качеств рекомендуемого со стороны отдельных коммунистов отмечали тт. Третьяков, Яковлев, Горных и другие.

О недостаточной борьбе за реализацию Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года говорили тт. Рогвель и Хозяинов. Особенно плохо с этим делом обстоит в оленеводстве, т. Выпиракин (помощник директора по политической части) вместо того, чтобы самому по-настоящему взяться за это дело, ограничился лишь ролью простого наблюдателя.

Вопросы подбора, расстановки кадров и их воспитания и недостатки работы райкома в этой области отмечались тт. Дрожжиным, Вылкиным, Хозяиновым, Петрушкиным и др. Почти все выступавшие отмечали плохую работу парторганизации по коренизации аппаратов. В этом вопросе пора всем коммунистам перейти от слов к делу и на каждом участке работы по-деловому воспитывать и выращивать кадры из местного населения.

В принятых решениях намечены конкретные задачи по всем вопросам партийной работы, обсуждавшимся на пленуме. Теперь нужна большевистская настойчивость, упорная работа и систематическая проверка выполнения решений пленума, чтобы разрешить задачи, поставленные перед коммунистами нашего района.

Итоги спортивных соревнований

Первое место в соревнованиях мужских лыжных команд, которые проходили 12 января— в день празднования 10 летия округа, заняла команда Кушевского рыбозавода. 10 километров она прошла за 40 минут. Второе место заняла команда Мужевской средней школы.

Индивидуальное первенство в соревнованиях лыжников получил тов. Петров П. А. [Кушеват], прошедший 10 километров за 36 минут, и второе место— Витязев Г. (Мужевская средняя школа). 10 километров он прошел за 36,5 минуты. Тт. Петров и Витязев премированы.

В соревнованиях участвовало 18 человек, из них норму на значек ГТО пер-

вой степени сдали 15 человек.

Гонки на оленях производились на один километр. В соревнованиях первое место занял колхозник Конев Ф. Н. [колхоз „Путь Ленина“] и второе место— Конев Е. П. (колхоз „Ечепюшь“), тов. Конев Ф. Н. показал время— 1 минута 8 секунд. В гонках на лошадах первое место занял Попов К. В. [колхоз „Путь Ленина“], проехавший один километр 1 минуту 8 секунд, и второе место— Шахов Д. В. (1 минута 9 секунд). Все они премированы.

В гонках на оленях участвовало 17 нарт и на лошадах— 13.

13 января состоялись со-

ревнования 4-х женских лыжных команд. Первенство завоевали две команды— Кушевского рыбозавода и Мужевской средней школы. 3 километра они прошли за 21 минуту.

Индивидуальное первенство получила ученица Мужевской средней школы Буркова Александра [19 минут]. Второе и третье места поделили из Кушевской команды Чудина Вера и из команды Мужевской средней школы Вакуева Пана (20 минут). Буркова, Чудина и Вакуева премированы.

В соревнованиях участвовало 10 девушек, из них сдали норму на значек ГТО первой степени 7 человек.

С. Семёков, А. Яковлев.

ЗА РУБЕЖОМ

Англо-германская война

По сообщениям германского информационного бюро, в ночь на 10 января германские самолеты произвели налет на Лондон, Манчестер и Ливерпуль. В следующую ночь германские бомбардировщики атаковали Портсмут. В городе вспыхнуло большое число пожаров. В ночь на 12 января германская авиация бомбардировала Лондон.

Английская авиация, по сведениям агентства Рейтер, в ночь на 10 января совершила налет на Германию и подвергла бомбардировке многочисленных военных объектов в Рурской области. В ночь на 11 января английские самолеты бомбардировали порт Брест. Были также атакованы скопления судов в порту Гавра. В следующую ночь было совершено несколько налетов на Германию и северную Италию.

На фронтах Албании

На северном участке албанского фронта все попытки греков прорвать итальянские позиции и пробиться по долинам рек Шкумбе и Дево к Юлбосону были отражены сильными контратаками итальянцев.

Особо упорные бои развертывались в последние дни в южном секторе албанского фронта, в районах Клисурь, Тепелене и севернее Химара. Неоднократные атаки греческих войск и глубокие обходные действия привели к захвату греками 9 января Клисурь. Итальянцы отступают к Бероту.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком районного Совета объявляет приписку к призывному пункту граждан—рождения 1922 г. и старших возрастов, почему либо не проходивших ранее приписки и призыва. Приписке подлежат все граждане, постоянно или временно проживающие на территории района.

Порядок явки:

1) Проживающие на территории Мужевского с. с. являются в с. Мужки к 10 час. утра 17 янв. 1941 г. в помещении больницы.

2) Шурышкарского с. с. являются в Шурышкар в помещенные медпункта к 10 час. утра 19 янв. 1941 г.

3) Сынского с. с. являются в Ямгорт к 10 час. утра в помещенные конторы колхоза 22 янв. 1941 г.

4) Кушевского с. с. являются в пос. Горки в помещенные клуба к 10 час. утра 24 янв. 1941 года.

При явке нужны документы:

1) Паспорт или свидетельство о рождении.

2) Справки: об образовании и семейном положении.

Отв. редактор
П. М. Бигаев.